
 باسمه تعالي

  1طراحي اجزاء  8تمارين سري 
دانشكده مهندسي مكانيك 
 دانشگاه علم و صنعت ايران

 0.25دهد كه در وسط آن يك سوراخ به قطر دوار با سيكل پيچشي مشخصي را نشان مي محور، زيرشكل  -1

inch 1.25 محور. قطر تعبيه شده است inch  ܵبا مشخصات  4340و جنس آن از استيل௨ ൌ 150	kpsi ،
ܵ௬௣ ൌ 120	kpsi  ߝو ൌ و  in-Ib 8300تحت بارگذاري نوساني پيچشي  محوراست.  inch	2	ݐܽ	15%

زمان شامل تنش ناشي از پيچش و خمش در نظر بگيريم، قرار دارد. اگر نقطه بحراني را هم in-Ib 3700خمشي 

چه تعداد نوسان پيچشي را تا قبل از شكست تحت خستگي تحمل خواهد  محوربا توجه به نمودار موجود، اين 

 كرد؟

  
  دوار محوري بارگذاري نحوه .1-8شكل

  



2 
 

در نظر بگيريد. جنس بازو از چدن خاكستري از  زيربازويي با ابعاد نشان داده شده را مشابه شكل  -2

௨ܵبا  60كلاس  ൌ 414	Mpa  ߝو ൏  انتخاب شده است. mm	50	ݐܽ	0.5%

N	2048 و KN	250ترتيب برابر صورت استاتيكي بهالف) اگر بارگذاري محوري و پيچشي به െm 

  باشد، آيا بازو اين بارگذاري را بدون شكست تحمل خواهد كرد؟

اعمال شود و در هر  KN	225صورت نوساني بين مقدار كششي و فشاري ري محوري بهب) اگر بارگذا

  يد؟دست آورحالت گشتاور پيچشي صفر باشد، عمر اين بازو تحت بارگذاري نوساني اعمال شده را به

  
  دوار محور .2-8شكل

گاه ثابت جوش داده شده است. نيروي نوساني به تكيه AISI 1006بازويي از جنس فولاد  زيردر شكل  -3

F  1000بين مقدار N  1425و N شود. بر انتهاي آزاد بازو وارد مي 

ي گودمن، ضريب اطمينان بازو را طوري تعيين كنيد كه الف) با استفاده از ملاك خستگي تصحيح شده

  عمر آن نامحدود باشد.

  ده از ملاك شكست خستگي گربر حل كنيد؟ب) قسمت (الف) اين مسئله را با استفا
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  بازو .3-8شكل


